今日天气:晴 明日天气:晴 21–30°C 23–28℃

■民家热线:67261234 ■新闻热线:82972222

新闻报料奖:30-1000 元手机话费充值

www.yjnet.cn 新新闻办[2001]18号

村容环境洁美 乡村移风易俗 乡村文明创建 风尚典型培育

深化乡风文明"四大行动"助推乡村振兴

深入贯彻十九大 全面推进"一二五"

城乡发展突破年行动

从楠溪古韵示范带建设火 力全开到雁楠生态示范带建设 稳步推进,再到西部休闲示范带 建设全力冲刺, 我县乡村振兴 示范带建设百日攻坚行动正有 序推进,全县美丽乡村正从 "一处美"向"一片美"再到 "整体美"转变。

为贯彻落实乡村振兴战 略,高水平推进农业农村现代 化,助推省级美丽乡村示范县 创建,我县近日印发《关于深 化乡风文明"四大行动" 全 力推进乡村振兴的通知》, 围绕 乡村振兴战略的决策部署和群 众性精神文明创建实际,进一 步深化乡风文明"四大行动", 全力推进乡村振兴。

深化村容环境洁美

结合美丽乡村建设, 我县 将进一步优化农村生产、生活 环境,打造宜居宜业宜人空 间,重点从树立自主保洁理 念、整治脏乱环境和创新保洁 机制入手。

通过深化村容环境洁美行

动,提高群众参与环境卫生保洁 的自觉性和主动性,树立"村庄 环境村里管、房边环境房主理" 意识,克服村里卫生保洁"等、 靠、要",依赖政府包办的思想。 围绕"整齐、整洁"基本要求,开 展"靓家园、迎新村"等活动,集 中清理村内村边、房前屋后乱堆 乱放和柴草、垃圾、渣土及白色 污染,确保农村环境卫生整治不 留死角。结合美丽乡村示范县

建立"门前三包"制度, 强化房前屋后垃圾责任落实, 建立有偿垃圾分类活动,从农村 源头开展减量化、资源化利用。 做好县级"最美村"和"最脏村" 寻访、村镇级最美和最差庭院评 议活动。鼓励本村能人乡贤捐 资建立村级环境卫生专项基金, 为农村保洁提供资金支持。

创建,开展景区村建设,全面提

升农村环境水平。

深化乡村移风易俗

进一步加强婚丧礼俗整治, 破除陈规陋习,弘扬新风,培育风 清气正的文明乡风,重点从狠抓教 育引导、对标督查、示范引领抓起。 利用农村文化礼堂、文明

单位"道德讲堂"等教育平 台,广泛开展社会主义核心价 值观、移风易俗等主题宣讲教 育活动, 弘扬厚养薄葬、勤劳 节俭的优良传统,形成关爱老 人、关爱社会、关爱自然的良 好风尚。建立健全移风易俗工 作机制,细化网格责任分工, 完善督查考核办法,形成强有 力的移风易俗工作体系。积极 做好自查自纠和补充完善工 作,大若岩、岩坦、鹤盛要突 出乡村振兴示范带沿线村庄婚 丧礼俗治理等督查重点,助推

乡风文明建设。

桥头、岩头、大若岩和乌 牛已列入婚丧礼俗严管示范 区,要出台严管具体办法,创 新活动载体、丰富管理手段、 提炼工作经验, 用严管成果引 领全县移风易俗;岩坦要在楠 溪古韵示范带的5个重点村深化 移风易俗和文明创建活动,以 移风易俗进《村规民约》 100%、组织乡风评议活动 100%、文明村创建覆盖面 100%、"四会"组织建立 100%, 确保无封建迷信活动、 无黄赌毒违法行为、无违规操 办红白喜事现象为目标,打造乡 风文明建设样板。

深化乡村文明创建

以文明村镇、星级文明户 等创建为载体,努力实现乡村 振兴目标, 重点从强化文明乡 镇创建、文明村创建和星级文 明户创建入手。

各乡镇要立足自身条件,明 确文明乡镇创建目标,把文明乡 镇创建与"垃圾不落地、出行讲 秩序、办酒不铺张、邻里讲和睦? 等小城镇文明行动和"最多跑一 次"改革等文明服务结合起来, 推进文明建设真正服务于工作、 服务于群众。要制订文明村创 建计划,明确每年文明村创成数 量和具体行政村,乡村振兴示范 带上文明村覆盖率今年要达到 100%,重点村要创成市级以上文 明村,确保走在全县前列,助推 形成良好的村风民风。

各乡镇(街道)要认真组织 "十星文明户"创建评选活动,切 实提升"十星文明户"的荣誉感 和吸引力;指导所辖行政村开展 村级"十星级文明户"评选活动, 积极树立家庭文明创建典型。 今年,乡村振兴示范带沿线村庄 的村级"十星级文明户"覆盖面 要达到80%以上,乡镇(街道)级 "十星文明户"要达到10%以上。

深化风尚典型培育

围绕培育和践行社会主义 核心价值观, 发现和挖掘村 庄、家庭、个人等层面的先进 典型, 引领社会文明新风尚, 重点从培育特色村庄、优秀家 风和道德典型入手。

开展社会主义核心价值观 特色村庄培育,如"一诺千金,诚 实守信"中国好人季德寿所在的 岩坦镇岩龙村打造"诚信特色 村";长期坚持孝文化建设的碧 莲镇山坑村、乌牛街道大嶂村等 村打造"孝文化特色村";以"和" 文化建设为特色的大若岩镇水 云村打造"和谐特色村"等。

注重家风建设,创新家规家 训的"选、树、传、评、展"等方式 方法,进一步扩大家风家训覆盖 面,选树更多优秀的家规家训, 结合纪念改革开放40周年活动, 评选优秀家风故事。以第四届 县道德模范寻访活动为契机,广 泛开展身边好人、孝子孝媳、最 美邻里和其他凡人善举评选,积 极推荐上报永嘉好人、温州好人 等道德典型,开展好人事迹宣传 学习活动,建立村级道德基金, 表彰和慰问孝子孝媳、最美人物

记者 范海国

投资项目 审批验收双提速

我县通过流程再造实现"实时有监控、审批 有留痕、程序全透明、责任可追溯'

深入贯彻十九大 全面推进"一二五" 营商环境提升年行动

本报讯 联系施工企业、预 订建筑材料,浙江宝泰机器有限 公司董事长陈时芳最近忙着准 备厂房施工。"比设想的时间 足足提前了半年。"他说,今年 4月厂房投资项目备案后,县 审管办实行审批全程代办,短 短20多天就完成方案编制、用 地审批、初步设计联合审查, 目前已进入施工图设计阶段,进 场施工指目可待。

近年来,我县通过流程再 造,不断深化审批制度改革,着 力推进承诺备案提前跑、联合审 批集中跑、全程监管阳光跑,投 资项目审批验收大提速。

充分利用取得土地使用权 前的空档时间,针对重大重点、 招商选资等项目在主体相对明 确、建设资金已有初步落实意向 等情形下,先由项目业主提出项 目承诺备案申请,与县审管办签 订项目承诺备案合同,按照各相 关审批部门制定的标准作出具 有法律效力的书面承诺,根据容 积率等标准,先行委托方案设 计、地质勘探等,进一步提高审

批服务效率。育才控股集团文 化创意产业园第三期项目通过 承诺备案制方式,在项目拿地后 一个月内实现了进场开工。

为确保项目早落地、早开 工,我县采用联合会商集中破解 审批过程中遇到的问题,并成立 联合验收工作机构,按照"整合 流程、一门受理、协同审批、信息 共享、限时办结"的原则,把原来 分散在多个职能部门各自开展 的验收工作由一个机构统筹办 理,将原先6个月以上的验收流 程缩减为"最多30天"。

审批验收双提速,全流程阳 光下运行十分关键。我县通过 投资项目全流程网上审批平 台,项目核准、备案机关以及 其他审批监管部门统一受理项 目申请,办理过程、结果等节 点信息同步推送至该平台,实 现项目审批验收全流程"实时 有监控、审批有留痕、程序全 透明、责任可追溯",倒逼有关 部门提升审批效率,持续优化 企业业主办事体验。

县委报道组 黄伯希

城市书房率先全市实现数字化

我县钱塘世纪酒店城市书房将于6月19日正式对外开放

记者昨天获悉,经过5个月试 运行,我县钱塘世纪酒店城市书房 将于6月19日正式对外开放,该 城市书房系全市首个落地在酒店 的城市书房、全市首家数字城市书 房体验馆,该酒店也成了全省首家 设置城市书房的星级酒店。 该城市书房设在酒店大堂

里,记者看到学生和市民正在专心 致志地看书。两张书桌桌面上暗 藏玄机:既可以当桌面,又能下虚 无需沾水,就可以在电子屏幕上写 毛笔字。据县图书馆有关负责人 介绍,该书房面积100平方米,藏 书7000余册,采用无人管理的自 助服务模式,24小时无人值守。 据介绍,这是一家数字化设

备和城市书房相融合的数字化城 市书房,用数字化手段提供休闲项 目,如在电子屏上进行棋类对弈游 戏或数字化毛笔字练习。书架上 用平板显示屏播放数字化永嘉山 水及诗视频、永嘉传统非遗,永嘉 文化名人等,还设有瀑布流电子 机,拥有上万册电子图书,用手机 扫二维码即可把电子图书免费带 回家阅读。 记者 陈胜豪



卫生状况差,村内街巷、屋前屋后存在垃圾堆积现象-

10村被评为6月份首批环境"最脏村"

本报讯 为大力实施乡村 振兴战略,进一步深化乡村环 境整治工作,推进省级美丽乡 村示范县创建,近日,我县开 展6月份第一批环境"最脏 村"评选活动,10个村因卫生 状况差,村内街巷、屋前屋后 存在垃圾堆积现象, 部分村庄

同时存在小广告乱张贴、河道 垃圾倾倒现象,被评为本月环 境"最脏村"(见右表)。

据悉,本次考评主要围绕 农村环境卫生清洁程度、环卫 基础设施维护情况进行考核, 共抽查18个农村。希望各乡镇 (街道)高度重视农村环境整治

工作, 建立健全长效保洁机 制,严格落实每日清扫制度, 对环境"最脏村"组织开展大 整治活动,全面清理卫生死 角,抓好整改提升工作,不断 改善城乡人居环境。

2版

本报记者

岁 境(街連)		1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
_	三江街道	缪北村
类	瓯北街道	珠岙村
单	东城街道	山仓村
+	乌牛街道	吴岙村
位	乌牛街道	岭下村
_	鹤盛镇	填垟村
类	岩坦镇	溪一村
单	岩坦镇	南岸村
牛	鹤盛镇	下家岙村
位	枫林镇	新坊村

嘉纳庄园正式营业后,岩坦镇小舟垟村将从门票收入中抽 成10%作为集体经济,且每年拥有保底30万元的收入

小舟垟:村企抱团振兴发展

老天给了他们无声的世界,可他们的人生与正常人一样精 彩,因为他们不叹息不抱怨-

胡龙虎家庭:无声世界绽放美丽

瓯北和三 十大工业项目进场

建成后将解决瓯北西部中小企业用地不 足、制约发展的瓶颈问题

深入贯彻十九大 全面推进"一二五" 项目建设突破年行动



本报讯 8辆挖土机挥动 着机械臂来回扫动, 建筑物纷 纷轰然倒地。昨天, 经过企业 挂牌、建设用地调查、办理土 地征收手续等大量前期工作, 瓯北街道和三村十大工业项目 正式进场。

6个工作组、25辆工程车、8 辆挖土机,110名施工人员…… 记者看到,项目现场拉起警戒 线,工作人员各司其职,或砌围 墙、或安装照明设备、或拆除建 筑物,整个现场秩序井然,有条 不紊。"瓯北街道和三村十个工 业项目分为1#、2#、3#地块,此 次进场的是1#和2#地块。"现 场工作人员告诉记者,3#地块 正在进行勘测,目前该项目10 家单位有关征地审批手续均已 依照法定程序办理完成。

据了解,2014年以来,瓯 北和三村十大工业项目予以批 准,项目以泵、阀、服装、五 金等产业为主,规划范围涉及 104户村民,总征地面积约 58.7亩,其中天工阀门集团有 限公司11亩、永嘉龙鑫五金饰 品有限公司2.8亩、永嘉大牛阀 门有限公司3亩、百强阀门有 限公司10亩、浙江群臻科技有 限公司5亩、浙江博强传动有 限公司5亩、永嘉县小员外童 装有限公司7亩,以及4宗已征 待招拍挂用地16.9亩,有关征 地审批手续均已依照法定程序 办理完成。

"和三村作为瓯北实体经 济发展重要基地,这次正式进 场具有十分重要的意义。" 瓯北 街道有关负责人表示,该项目 建成后将助推瓯北本土企业引 进高新技术,解决西部中小企业 用地不足、制约发展的瓶颈问 题,形成支持瓯北西部工业企业 进场的良好环境。

记者 范海国









《今日永嘉》:报是家乡亲 数字报:点击永嘉网、电子阅报屏浏览

永嘉网:www.yjnet.cn 永嘉人民广播电台:FM 102.2 市民监督团:热线 82972222 记者帮帮团: 热线 67261234

